

我市破解「警力有限」难题，发挥「民力无穷」优势——  
千名「蓝背心」走上群防群治第一线

“民警同志，有两人一直在路边转悠……”冬夜，一支由商场保安人员组成的巡逻队身着蓝色背心，正在市区商圈周边路段巡逻。他们发现两名年轻男子疑似实施“拉车门”盗窃，立即将情况上报辖区派出所。民警根据线索，成功抓获两名嫌疑人，一举破获了近期发生的多起“拉车门”盗窃案。

警力有限，民力无穷。今夏以来，我市创新实施单位联盟群防群治“蓝背心工程”，把机关和企事业单位安保人员纳入大巡防体系，构建形成党委领导、公安靠前、单位参与、全民响应的平安建设新格局。千余名“蓝背心”队员走上巡防一线，汇聚起平安守望的磅礴力量。

延伸“巡防线”，扩大“守护圈”

11月27日晚10时许，苏通电厂保安队员宋志荣、蔡建华穿上印有“内保巡逻”字样的“蓝背心”走出厂区，在周边的芦泾路、古港路展开夜巡。响应群防群治建设号角，苏通电厂与相邻的天生港电厂、华能电厂共同构建“电厂连片保卫”巡逻线，每天5个重点时段每厂各派2名保安队员在厂区周边的既定路段分段步巡，全力维护企业周边良好治安秩序。苏通电厂保安专责尹显辰说：“除隐患、护发展、保安全，不仅仅是警方的事，更是我们大家的事。”

让群众的安全感抬头可见、触手可及，今年7月，市公安局联合市委政法委在全市部署推进单位联盟群防群治“蓝背心工程”，发动全市机关和企事业单位积极履行平安建设的社会责任，动员单位安保力量在每日上下班高峰两个时段、治安形势复杂的夜间三个时段开展单位周边巡逻防控，打造群防群治新模式。

“市级层面出台相关工作制度，明确‘蓝背心’队员秩序维护、巡逻防控、行业联治、矛盾联排、线索收集、安全巡查、法治宣传、应急响应等8项岗位职责。”市公安局内保支队支队长胡向东介绍，围绕党政机关、水电油气、金融文博等重点要害部位以及校园医院、企业园区等集中连片区域，公安机关与企事业单位商定“联保”方案，推动单位保卫范围向外延伸，在门前院外划定平安联创责任区，组织发动治安保卫重点单位内部保卫、保安人员组建“蓝背心”巡防队，做好单位周边日常巡逻、治安秩序维护、异常情况报送、事件先期处置等工作，积极构建联防联控、群防群治的工作格局。（下转A2版）

市政协围绕协商成果转化开展跟踪监督  
助力完善“一老一幼”  
服务体系

本报讯（记者范译）11月29日，市政协主席黄巍东率队，围绕“完善‘一老一幼’服务体系，不断增进民生福祉”协商成果转化落实情况开展跟踪监督。

黄巍东一行来到咿呀优花城幼儿园，通过观摩园所环境、互动交流，详细了解园所品牌建设、教学模式、收费标准、师资团队等情况，对托幼一体化的办园模式给予充分肯定；在崇川区狼山镇街道综合性养老服务中心，先后查看了老年人多功能活动区域、护理站、中央厨房等地，并了解其运营模式、功能设置、安全管理等情况。在随后召开的座谈会上，黄巍东听取了市发改委、教育局、民政局、卫健委等部门关于完善“一老一幼”服务体系的工作汇报，并与相关负责同志以及政协委员代表进行深入交流。

会上，黄巍东充分肯定了协商成果转化落实情况，认为部门有担当、机构有举措、委员有作为。他说，完善“一老一幼”服务体系，是市委市政府重点民生工程，对此党政有要求、群众有期盼、现实有短板，需进一步统一思想、提高认识，坚持以人民为中心的发展思想，在老有所养、幼有所育上持续用力，真正为“一老一幼”提供方便易获得、价格可负担、质量有保障、运行可持续的普惠性服务。（下转A2版）

崇川爱心房产超市开门迎客  
市民可进一家门  
看百家楼办一揽子事

本报讯（记者司占伟）昨日，崇川区首家一站式房产超市——“崇川爱心房产超市”正式开门迎客。房产超市吸引50多家房地产开发企业进驻，市民可“进一家门、看百家楼、办一揽子事”，一站式了解各类房源，办理多个高频服务事项。

崇川爱心房产超市位于南通报业传媒大厦一楼和二楼，设有房产展销、政策导览、综合服务、以旧换新等功能服务分区，其中展区被划分为房企展示区域、二手房展示区、功能服务型展区等多个服务分区。

活动恰逢周六，吸引不少意向购房者到来。崇川区住建、财政、金融机构等部门服务窗口一字排开，工作人员紧张地忙碌着，接受市民的各类咨询。活动当天，崇川区同步发布房屋征收（搬迁）房票安置政策，新一轮“逛崇川 看新房”活动在爱心房产超市发车。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

必须坚持守正创新

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。这是习近平总书记2013年1月至2024年8月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们从事的是前无古人的伟大事业，守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理，坚持马克思主义基本原理不动摇，坚持党的全面领导不动摇，坚持中国特色社会主义不动摇，紧跟时代步伐，顺应实践发展，以满腔热忱对待一切新生事物，不断拓展认识的广度和深度，敢于说前人没有说过的新话，敢于干前人没有干过的

事情，以新的理论指导新的实践。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。

文章指出，守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。党的十八大以来，我们党在已有基础上继续前进，坚持问题导向，围绕解决现代化建设中存在的突出矛盾和问题，全面深化改革，不断实现理论和实践上的创新突破，成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。（下转A4版）

如东沿海经济开发区紧抓全省首批新型电力系统示范园建设有利契机，探路零碳园区建设——

## 追新逐绿动能足 向绿求质好“风光”



奋进强国路  
同步新征程

新能源装机容量超440万千瓦，今年绿电上网电量已超80亿千瓦时；三峡电能共享储能电站全容量并网；双南变汇集风光储+工业用户要素，具备开展绿电溯源的优越条件；优嘉、泰禾正在建设绿电专线……眼下，在如东沿海经济开发区，零碳产业园的建设正如火如荼地进行。

“重点着眼于园区的低碳改造，最终落脚于高品质的‘零碳生态’。”如东县人大常委会副主任、沿海经济开发区党工委书记李健介绍，今年以来，该区紧抓全省首批新型电力系统示范园建设的有利契机，对照《南通市（近）零碳试点建设实施方案》，积极推进能源供给零碳化、产业发展绿色化、减污降碳协同化、运营管理数智化四项行动，致力为南通（近）零碳园区建设积累有效经验和数据。

“风光+储”构建绿色能源供应体系

零碳产业园基于新型电力系统、绿色工业集群、零碳数字操作系统，能够将绿色能源的生产和消费有机结合起来。通俗来说，就是让零碳能源供应贯穿整个园区的开发运营，并从能源、生产、交通、建筑、生活等方面强化节能减排，优化生产方式，通过零碳操作系统促进园区能源资源高效配置和精细化管理，实现园区碳排放与吸收自我平衡。

初冬时节，驱车行驶在沿海经济开

发区风光大道上，沿途可见一架架风机迎风转动，一排排光伏板列队“捕光”。作为如东境内风光资源最为丰富的临海园区之一，沿海经济开发区目前已落户海上风力发电企业13家、陆上风力发电企业1家，风电装机容量达400万千瓦；拥有集中式光伏项目3个，光伏装机容量达41.5万千瓦。

坚持风光一体化布局，源网荷储一体化发展。近年来，沿海经济开发区先后建成全国首个潮间带风电试验场、亚洲首个柔性直流海上风电场、全省首个共享式储能电站，正在建设全球首个重力储能项目，并积极拓展海上风光同场融合发展新模式。目前，重力储能项目已进入设备调试阶段，预计年底并网；凌洋农场315兆瓦渔光互补项目正在加紧推进中。

规模巨大的绿色能源打底，加上储能作为补充，兼之园区内的双南220千伏变电站汇集了风电、光伏、储能、工业用户等源网荷储各侧要素，具备打造绿电专变、绿电专线条件，为园区构建以绿电为电源的供电体系奠定了基础。“双南变已接入风电524万千瓦，通威渔光10万千瓦，储能方面包括已投运的丰储电气化学储能，以及在建的重力储能项目，主供沿海经济开发区所有工业用户。”国网如东县供电公司发展建设中心副主任周

燠介绍，双南变供区是一个二类变电站，辐射周边四座110千伏变电站，风电、光伏产生的绿色能源进入双南变后，可实现就近、就地消纳。

攀高向“新”推动生产生活绿色化

11月28日下午，走进国家级绿色工厂——江苏优嘉植物保护有限公司视频监控中心，只见巨大的显示屏上实时显示着工人、机器协同作业的画面，同步跳动更新的还有各项生产、环保监测数据。

（下转A4版）

紫琅快评

用“先行”勇气  
做好擅长的事情

尽天时地利。

然而，当前零碳产业园建设尚处于“摸着石头过河”阶段，并没有一个成熟有效的路径和可依循的模式。在此背景下，如东沿海经济开发区倾向于“学鉴他山之石，巧琢己身之玉”，通过与远景建立战略合作关系，借助其在鄂尔多斯落地首创全球首个零碳产业园的经验，助力如东零碳产业园建设，这不失为一种可操作的探索方法。

“遇事无难易，而勇于敢为。”实现碳达峰碳中和，是一场多重目标、多重约束的经济社会系统性变革，这是一个长期过程，不是一蹴而就之事。敢于“摸着石头过河”建设“零碳产业园”，如东沿海经济开发区有敢为人先的勇气，也有善行善试的智慧。

·徐书影·

## 南通速度再现

四艘新船同日同坞顺利出坞下水



本报讯（记者吴霄云 通讯员彭玉章）11月29日，在海事局的精心监管与维护下，南通中集太平洋海洋工程有限公司在启东成功实现了四艘新造船同日同坞的出坞与下水作业。

此次出坞下水的4艘船舶，分别是中集太平洋为 Vallianz Shipbuilding & Engineering Pte. Ltd. 精心打造的2艘80吨三用工作船（船号S1099、S1100），以及为舟山丽洋船

务服务有限公司量身定制的2艘7200吨杂货船（船号S1103、S1104）。船舶的顺利出坞下水，不仅标志着中集太平洋在船舶制造领域取得了又一重要成果，也充分展示了南通造船业的技术水平和市场竞争力，再次彰显了南通造船业的强劲实力与高效速度。

当日13时，经过海事部门近3个小时的精心监管与维护，四艘船舶圆满完成出坞、下水作业。

对电诈等加强惩戒、住房交易享更多优惠、全国推广数电发票……

一批民生新规为冬日增添暖意

A4